AKTYAPCTBO

- opmyire -

mp Hamawa Ilanuh-brazojesuh



1. Teopuja BepoBaTHohe

Knacuuna oepunuyuja eéeposammnohe
m

P(A) =—
n

0<PA)<1
Emnupujcka eeposamnoha

- f
P =y
Ilepmymauuje
- 0e3 MmoHaBJbama
P, = n!
- ca [IOHaBJbAkEM
n!

= (n—1)!

Komounauuje
- 0e3 IOHaBJbAKHA

!
G = (Z) T (nn— r)!

- Ca IIOHaBJbalkhEM

C—n+r_1_(n+r—1)_(n+7”—1)!
r B r rl(n=1)!

Ycnoena eeposamnoha

P(AB)

P(AB) = P(B)

P(B) >0

Ilpasuno vnv 3axoH mMHOdcerva eeposamuoha
P(AB) = P(BA)= P(A) P(B|A) = P(B) P(A|B)
3oupna eeposamuoha

P(A+B)=P(A)+P(B)-P(AB)



Cmamucmuuka nHe3agucHocm oozalaja
P(AB) = P(A)P(B)
P(A|B) = P(A) axoje P(B)>0
P(B|A) = P(B) axoje P(4)>0
bajecosa popmyna

P(A)P(BJA)

P(A|B) =— i=1.2 .1
ZP(AK)P(B\Ak)

. Ocurypame ;KNBOTA

Bepoeammnoha »sxcueoma u cmpmu jeonoz nuua
Ix > Ix 41> Ix+2 2.2 Ix +n
dx: Ix - Ix +1= Ix +1= Ix - dx

- BepoBaTHoha ga he muie crapo x roaguHa gokuBeTH (X+K) roguna

_ lx+k
kPx =

lx
- BepoBarHoha ja he nuiie crapo x roguHa A0KuBeTH (X+N) roauHa

ly+n

nPx =

Ly

- BepoBaTHOha ja nuile crapo x roauHa Hehe qoxuBeT x+1 roauny
dx =1 —py
Prtqx=1

- BepoBaTHOha Jia JUIle CTapo x roanHa Hehe ToKUBEeTH X+N roganHa

— x_|x+n —1— xn

A
\nqx :1_npx
n px+‘nqx =1

Opoj WwiaHOBa TPyIIe JIUIA CTAPOCTH X TOJJMHA KOjU he BepoBaTHO )HUBETH TOCe K
roJuHa



G=YGyp, =y

Beposamno mpajarwe rncueoma
lx+k _l > [ _ X

L. 2 Xtk =
Cpeomwe mpajarwe >cusoma

- IpBa BapHjaHTa (MOYETKOM T'O/IUHE)

_ lx+1 + lx+2 + lx+3
. =
Ly
- Jpyra BapujaHTa (KpajeM ToAnHe)
Lot Lr + Lo
e =
L
- apUTMETHYKa CpeJHMHA NPBE U Jpyre BapujaHTe
ex+e, e +1+e, 1

==-tey

2 2 2

=1+e,

0 —
x =

e

Ocuzyparbe quyune peHme Ynjiamom mu3se

1. HemnocpeaHa 10:KMBOTHA PeHTAa
a) Aumuyunamuena penma

a, Dx

M=R-a,

0) Hexyp3uena penma

a’ :Nx_Dx:&_lza _1:Nx+1
* Dy Dy * Dy

M =R"-a,

2. OnJiokeHa 10’)KMBOTHA PEHTA
a) Aumuyunamuena penma



0) /lexyp3uena penma
N

' k+1
a — X+
k| X

Dx

Henocpenna npuBpeMeHa peHTa
a) Anmuyunamusena penma

a = Nx - Nx+n
In®x — D
X
M - R "n ax
0) Hexyp3uena penma
a = Nx+1 - Nx+n+1
In“x — D
X
M=R a

Onu10:keHa NpUBpeMeHa peHTa
a) Anmuyunamusena penma

I\|x+k —-N
k\nax D
X
M=R k| ay
0) /lexyp3uena penma
Nx+k+1 —-N
k\nax D
X
M=R-

X+k+n

X+K+n+1

k|n ax

Ocuzyparwe 1uyne penne ynaiamom npemuje

1. IIpemuja ce niaha 10:;kMBOTHO

a) Penma ce npuma nenocpeoHo u 004cusomHo
- Ammuyunamuena penma

P(a,)=1=>P=R-P(a,) =R
- Mlexyp3uena penma

P, =1 Dx 1 !
a = —_——_—= —_——
x Nx ax

P=R-P(d,)



0) Penma ce npuma 001024ceHo u 00xcusomuo (aHmuyunamusHo)

N

X+K

P(k\ax) =

P=R-P(,a,)

2. Ilpemuja ce n1aha npuBpeMeHo (HajBuIe M MyTa) H AHTHIUNATHBHO

a) Penma ce npuma HenocpeoHo u 00#CUBOMHO

N
P(a,) = ——
nP@) =1

P=R-, P(a,)

0) Penma ce npuma nocne K 200una u 0oscueomuo

NX+
nP(ga) = N—k

X I\|x+m
P=R-, P(,a,)

B) Peuma ce npuma npsux N coouna

N, —N
P( a)=_X X-+n
m (\n x) NX_Nx+m
P= R'm P(‘nax)

r) Penma ce npuma nocne K 2coouna, anu najeuwe N nyma

N

x+k N X+k+n

Nx - I\|x+m

m P(k‘nax) =

P=R ‘m P(k\nax)



()(HlZlH?dTbe’KILnan7aU1a YRJIAHOM MU3€E

1. Ocurypame kanuraJja 3a cjiyuyaj CMpTH
a) [{odicusomno ocucyparbe Kanuma.ia 3a ciydaj cMpmu

M,
A e
X Dx
M=K-A,

0) Oonoorceno ocucypare Kanumaia 3a ciyyaj cMpmu

Ile+
k\Ax: Dk
M:K'k\p&

B) IIpuspemeno ocueyparve 3a cayuaj cmpmu

I\/Ix _'hﬂx+n
D

X

In /\x =

M=K A
) Q011021CeHO U NPUBPEMEHO OCULYPArbe 3a CILYYA] CMPMU

M

x+k M
k‘nA( = X

D

X

M=K, A,

X+k+n

2. Ocurypame KanuTaja 3a cjydaj 105KHB/beha



3. MemoBuTO OCHTypam€

M, —M D
_ X X+ 4 Zx+n
AX:” Dx Dx
A<,n :\n A+\n Ex
M=K-Ay,

0cuzvparbe Kanumana ynjiaamom 200Uiroe npemuie

1. IIpemmuja ce miiaha 10KMBOTHO
a) Henocpeono ocueypare kanumana (be3 yciosa u oepanuierba)

M, A,
P(A,) = X=X
(4:) N, a,
P =K-P(4,)

0) Oonoorceno ocueyparpe kanuma.ia

M ik A
P(A,) = = —
TN T g

P =K -P(y4y)

2. Ilpemuja ce niaha npuBpeMeHo
a) [Joorcusomno ocucyparbe Kanumand 3a ciyyaj CmMpmu

M, A,
~N

X X+m Im

P=K-, P(A)

0) Ilpuspemeno ocueyparwe kanumana 3a caydaj cmpmu (Ha N 200UHQ)

WP(A) =

X

I\/Ix_l\/|x+n _ ‘”A’(
Nx_Nx+m a

m P(‘n Ax) =

Im =X

P=K-, P(,A)



B) [Ipuspemeno ocuzyparbe kanumana 3a ciyiaj 00H#CUusbervd

D 2 Ex
P(\nE) _+|\r|1 _‘

P=K-, P(,E,)
r) Mewosumo ocuzyparbe kanumana

M,-M, . +D

mP(Am) = . N —XK]] = ~m P(‘n A<)+m P(‘n Ex)

P=K- P(Ay)

Ocuzypare Kanumaia yniamom meceute npemuje

1. Ilpemmuja ce niaha 10:KMBOTHO
a) Henocpeono ocueypare kanumana (be3 yciosa u oepanuiersa)

- 1 M,
P (Ax)_ﬁ N, ‘T

P™ =K-P™(A,)
6) Oonooiceno ocuzyparbe kanumana

. Mx+k .
12 N,

Pm(kle) =

P™ =K - P™()Ax)

2. Ilpemuja ce niaha npuBpeMeno
a) Jooicusommno ocucypare Kanumana 3a ciyuaj cmpmu

M

(A()_E W'r

+m

P" =K, P"(A)



0) IIpuspemeno ocueyparve kanumana 3a cayuaj cmpmu (Ha N 200una)

m _ 1 Ile_lle+n
mP (HAK)_E I\Ix_Nx+m N

m _ m
P" =K, P"(, A)
B) IIpuspemeno ocucyparbe Kanumana 3a ciyuaj 00HCUsberbd

1 Dx+n

P E)=—.—xm .y
) (‘“ X) 12 NX_Nx+m

P" =K ‘m Pm(\n Ex)

r) Mewosumo ocueyparbe kanumana

1 M, -M__+D
pm _ = . X X+n Xtn |y
) (Axn) 12 I\Ix - I\|x+m

P" =K ‘m Pm(Am)

3. MaremMaTrH4ke pe3epBe

Hemo memooe

1. Kmurosoacreena Mmeroaa

D C
t+1Vx - —Xﬂ(tvx + Px) - -

X+t+1 X+t+1

2. PerpocmekTHBHA MeTOAa

V. = I::.x '(Nx_Nx+t)_(Mx _Mx+t)

tvx D

X+t



3. IIpocnexkTHBHA MeTOIA

Mx+t — Px ) Nx+t

V =
tvx
Dx+t
4. PeTpoCHeKTHMBHA METO/2 32 MEIIOBHTO OCHIypPame
D
th = (Px,n] ) ax,t] - Axt]) D .
X+t
P = I\/Ix _Mx+n + Dx+n
X,n
Nx - Nx+n
a Nx B Nx+t
x.t] DX
'A‘)< _ M X M X+t
t] D

5. IlpocnekTHBHA MeTO/1A 32 MELLIOBUTO OCHUTypam-e

th = A<+t,n—t] - I:)x,n] ) ax+t,n—t]

M X+t M x+n T Dx+n
D

A(H,nft] =

X+t

_ Ile _Mx+n + Dx+n

PX,”] R Nx o Nx+n
Nx+t B I\|x+n
ax+t,n—t] - D—

X+t



bpymo memooe

TI'ogumma npemMuja 3a MEIOBUTO OCUTYPaH-€:

P = Ile_l\/lx+n +Dx+n
Nx_Nx+n

x,n

Bpennocr cBux npemuja koje he focnern y TOKy N roqmHa:

I\Ix B Nx+n
a, =" ~
[l DX

Cagamma BPEIHOCT CBHX OTILIaTA:

a- ax,n]



